
 
 

                                                                       
 

PROCES VERBAL DU COMITÉ DE DIRECTION 
Réunion du mercredi 17 juin 2026 

 
Présentielle et Visio  

 
 
Présents : 

Marc Touchet (Indre) Président 
 
Secteur 1       Secteur 2 
Bertrand VOISIN (Calvados)     Philippe SURMON (Paris) 
Maxime LE BIHAN (Côtes-d’Armor) : Visio   Pascal POIDEVIN (Aisne)  
    
Secteur 3       Secteur 4 
Daniel ROLET (Doubs – Terr. BELFORT   Didier ANSELME (Savoie) 
PATRICK LEIRITZ (Haute-Marne)     André VITIELLO (Var) 
 
Secteur 5        
Alexandre GOUGNARD (Gironde)        
Claude REQUEMA (Gers)                  
 
Assiste : Brendan Barrau                                    
     

Début : 08h30 
 

 
1.  Communications du Président Marc Touchet 

 
Marc Touchet débute ce Comité en remerciant tous les participants présents et Maxime le Bihan qui 
est en Visio et suivra les travaux de ce Comité. 
Il souligne la densité de ce Comité après plusieurs intervenants tant en présentiel qu’en visio. 
 
Un retour sur l’Assemblée Fédérale du 6 juin à Ajaccio est fait en séance. 
 
Marc TOUCHET fait un point sur les partenariats actuels et demande au Trésorier de veiller au respect 
des conventions.  
 
Marc Touchet informe de sa rencontre prochaine avec le Président Philippe Diallo, avec Jean Jacques 
Gazeau (président du collège) et Pascal Tranquille du bureau et membres du BELFA. 
 
Il revient sur les 50 ans du District de Saône et Loire le samedi 13 juin, de la récompense remise et de 
l’article mis en ligne. 
 

2. Point sur les finances (Intervention du Trésorier) 
 
Le Trésorier Général Pascal Poidevin fait un point précis sur la situation financière à date, avec la 
tendance au 30 juin. Il attend encore quelques facturations qui amèneront l’ANPDF à présenter un 
résultat proche de l’équilibre. L’augmentation du montant des cotisations votée la saison dernière pour 
cette saison contribue à ce résultat d’équilibre.  
 
Dans un 2ème temps, le Trésorier présente le budget prévisionnel 26/27. 
Les commentaires sont apportés en séance. Il devra être voté lors du Congrès. 



 
 

 
 

3. Intervention de Claude Delforge  
 

Le Président de la LFA est invité et intervient pour donner quelques points d’actualité et quelques dates 
clefs pour la saison prochaines. Il confirme sa volonté de s’engager sur la transparence financière entre 
les instances de football. Il souhaite enfin une belle fin de saison et un bon Congrès 2026 à Pau, et prie 
l’association de bien vouloir l’excuser de son absence à ce Congrès étant pris par une obligation 
familiale ce même week-end. 

 
 

4. Patrick Pion  
 
Le DTN Adjoint intervient à la demande de Marc Touchet qui le remercie de se libérer quelques minutes. 
Il est question de préparer son intervention au Congrès de Pau, dans le cadre des ateliers du samedi 
matin et de s’entendre sur la présentation qui sera proposée aux collègues Présidents. 
Le thème présenté sera « Cap sur l’encadrement technique des Clubs, 2026/2030 ». 
 
P Pion accentue ses remerciements auprès de l’ANPDF et de la tribune qui lui sera offerte, d’autant 
qu’il s’agit d’une priorité fédérale qui semble être acceptée par l’ensemble des instances. Sa volonté de 
travailler en faveur du Football des plus jeunes est partagée et les nouveautés de la saison prochaine 
doivent donc être complètement précisées. Un des objectifs : identifier et recenser les fonctions 
structurantes au sein des clubs. 
Il indique par ailleurs qu’il demandera sans doute aux Districts de contribuer à cet effort de 
renseignements en attendant que les moyens informatiques de la DSI soient eux-mêmes opérationnels. 
 
P Pion évoque le sujet des U6 et de la catégorie des U5 pour laquelle un travail en profondeur sera à 
effectuer cette saison pour les accueillir dans les meilleures conditions en cas d’ouverture de licence 
pour cette catégorie sur 27/28. 
 
M Le Bihan intervient et sollicite plus de fermeté concernant l’interdiction absolue d’avoir une pratique 
compétitive jusqu’aux licenciés U9, constatant certaines dérives de Clubs, et s’interroge sur les 
sanctions possibles. P Pion partage cet objectif et donne des pistes de sanctions possibles. 
 
D Anselme aborde le sujet des Académies, structures privées qui trouvent écho auprès de plus en plus 
de public, et qui concurrencent la vie fédérale et les principes édictés liés à l’intérêt supérieur du football. 
 
  Après un temps d’échange, le Comité ANPDF le remercie une fois encore pour sa disponibilité. 
  
 

5. Visio avec Michel Lacoue Nègre, Président du District des PA (Congrès 2026) 
 
Un point précis est fait en séance sur les inscrits. Des relances sont à prévoir par chaque animateur de 
secteurs. 
Des décisions sont prises concernant les hébergements, les invités, les ateliers. 
 
Une visite sur les installations de l’AG est également fixée au jeudi 10 septembre APM entre M Touchet, 
T Soccarros et B Barrau. 
 
Un nouveau point est à programmer avant mi-juillet. 
 
 

6. Visio avec Me Dousset 
 
Plusieurs sujets sont évoqués : 
 

- Situation à date des interventions dans le cadre de la convention ANPDF- cabinet Ellipse Avocat 
+ facturation. F Dousset informe que 2 districts ont profité de ce dispositif sur ce début d’année 
civile.  
 



 
 

- Avancées sur le document « organisations des manifestations : les étapes à réaliser ». Marc 
Touchet demande à Me Dousset de se rapprocher de D Anselme qui a, sur un cas pratique, 
utilisé le document et apporté ses remarques. 
 

- Ateliers du samedi 12 septembre : intervention sollicitée de Me Dousset sur le sujet du forfait 
en jours pour des salariés de nos instances, cette solution étant, selon les cas, plébiscitée ou 
rejetée, mais il est unanimement considéré comme étant à sécuriser ! F Dousset estime que ce 
sujet est effectivement important et mérite d’être traité en profondeur.  
Sujet retenu : « le forfait en jours, comment sécuriser les pratiques ». 
 

 
 

7. Réunions de secteurs de l’automne  
 

Prochaines réunions : 
 
Secteur 1 
 28/11 Nantes 
  
Secteur 2 
20 et 21/11 à Courbevoie (92) 
 
Secteur 3 
9 et 10/10 dans le Jura 
 
Secteur 4 
20 et 21/11 en Provence 
 
Secteur 5  
27 et 28/11 dans le Lot 

 
 
 

8. Questions diverses 
 

 
Le Président demande à Bertrand Voisin d’avancer sur l’assurance complémentaire à souscrire avec 
Helmett concernant les actions de l’ANPDF et protéger en RC les participants et nos actions. 
 
Le Président fixe les dates de réunion de la fin d’année 2026 : 

- Jeudi 22 octobre à Paris en présentiel 
- Vendredi 13 novembre à partir de 16h00 (anticipe la réunion des 3 collèges du lendemain) avec 

une possible réunion commune avec le bureau du collège. Marc Touchet se rapprochera de 
Jean Jacques Gazeau  

- Bloquer la date de la prochaine Journée Nationale des Bénévoles des 14-15 mai 2027 pour 
envisager une opération ANPDF/AE2F. 

 
Enfin l’ensemble des membres du Comité tiennent à rappeler quelques principes forts de l’ANPDF : 
 

- Nécessaire transparence financière des flux financiers entre les instances fédérales, Ligue et 
district comme prévu dans les conventions financières à venir ; 

- Les Présidents de Districts doivent rester membres de droit dans les Comité de Direction de 
ligue ; 

- Ne pas imposer dans les statuts type un ratio obligatoire et minimum de féminines au sein d’un 
Comité de Direction du District. Tous les comités de direction sont dans cette démarche de 
féminisation des instances (moyenne de 19% de présence féminine) et la volonté clairement 
affichée par les présidents de districts est de poursuivre en faisant progresser ce pourcentage 

 
 
Fin : 15h30 


